Информационная газета для родителей 
младше – средней группы
Сентябрь
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Ребенок – это не сосуд, который нужно заполнить, а огонь, который нужно зажечь. 
(восточная мудрость).
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Игры на прогулке в детском саду
Большие потенциальные возможности для всестороннего развития личности ребенка заложены в процессе работы с детьми в условиях прогулки. В течение года прогулки проводятся ежедневно. В зимнее время прогулка проводится 2 раза в день (общей продолжительностью до 4 часов), а в летнее время – дети находятся на воздухе практически  постоянно, в помещение заходят лишь для приема пищи и сна. Для того чтобы воспитанники охотно оставались на прогулкеположенное по режиму время, необходимо им создать условия для разнообразной деятельности. С целью поддержания интереса к прогулке у детей и взрослых (педагогов и родителей) в нашем детском саду проводился смотр конкурс: «Нарядный участок».  Наша группа  «Звездочка» активно готовилась и заняла 1 место. Огромное спасибо семьям: Морозовых, Лазаренковых, Купренко, Паталах  за  красивое оформление на участке. Мы очень благодарны родителям, которые оказали посильную помощь. Участок получился просто замечательный.
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Ярко украшенный участок сам по себе вызывает у ребят положительный эмоциональный настрой, желание идти на прогулку.
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Одним из любимых мест детей является «мини – пруд»
 Возле «мини - пруда» дети наблюдают, как плавают кувшинки, кто появился в пруду, пока они отсутствовали. Выйдя на прогулку, ребята всегда спешат к нему, это любимое место, ведь играя с водой, они не только получают положительные эмоции, но и проводят опыты, эксперименты, познавая свойства этой чудотворной жидкости.
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   Кроме развивающего и воспитательного значения, правильно организованная и интересная прогулка вносит неоценимый вклад в здоровье наших воспитанников и подтверждает народную истину, что «солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья!»
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Украшение детских блюд.

Дети не могут оценить пользу и необходимость употребления того или иного блюда и все чем они руководствуются при принятии решения «кушать или не кушать» - это внешний вид блюда. Украшение детских блюд – это ухищрение многим мамочек, на которое они идут, чтобы их ребенок хорошо кушал. Как заставить ребенка кушать то, что нужно? Каким образом можно украсить детские блюда, чтобы он ел их с удовольствием? В этом вопросе поможет ваша фантазия и эти фотографии украшенных блюд, которые придумали уже другие мамочки. Ведь если выложить обычную детскую кашу в виде забавных мордашек или животных деткам намного интереснее будет кушать это блюдо.

Украшайте блюда для детей, выкладывайте приготовленные продукты на тарелку в виде интересных фигурок, забавных мордашек, как показано на картинках и ваш ребенок непременно съест все до последней крошки. Еще и попросит, чтобы вы приготовили в следующий раз так же забавно и интересно. А можно пойти еще дальше, и приготовить не одно такое блюдо, а украсить весь стол к детскому празднику. Украшение блюд для детей не займет у вас много времени. Станьте волшебником для своего ребенка, приложите немного фантазии, ведь в вашей власти превратить для него обычную кашу в сказку.


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 
 

 

 
