Грани педагогического мастерства.

Мастер-класс  «Моя Россия». 

Выполнила: Митрошина О.В., 

воспитатель первой квалификационной 
категории МБДОУ д/с № 1 г. Починка 
г. Починок, 2021 г.
Цель: Актуализировать среди педагогов проблемы нравственно-патриотического воспитания через использование  интерактивных приёмов в работе с дошкольниками.
Задачи:
1.        Обогатить педагогические умения воспитателей по нравственно-патриотическому воспитанию через обучение приёму интерактивного голосования.
2.        Способствовать получению опыта содержательного и конструктивного мышления.
3.        Активизировать интерес к России, её географическим, архитектурным достопримечательностям.
4.        Формировать   чувство гордости за героическое прошлое и настоящее своей  Родины.
5.        Развивать гражданственность и национальное самосознание.
Планируемые результаты:
Участники активно и доброжелательно взаимодействуют друг с другом при выборе современных символов России, с интересом участвуют в обсуждении проблемных ситуаций.
Оборудование:
проектор, экран, ноутбук, иллюстрации,  предметы для голосования (звездочки, магниты, карточки).
Участники: педагоги.
 Мастер-класс «Моя Россия!»
	Слайд 1
	Тема моего мастер-класса « Моя – Россия».


	Слайд 2
	Для воспитания юных патриотов в своей работе я использую разные технологии, формы, методы и приемы, хорошо известные в практике. Но, шагая в ногу со временем, учитывая современные требования и тенденции педагогической практики, внедряю инновационные приёмы, которые позволили добиться положительных  результатов. Сегодня я познакомлю вас с приемом  интерактивного голосования.  


	Слайд 3
	 Интерактивность означает способность взаимодействовать или находиться в режиме беседы, диалога. Мы же попробуем с помощью этого метода обучать. Суть  интерактивного обучения состоит в том, что практически все дети оказываются  вовлеченными в процесс познания.
Это прием очень подходит для работы с детьми по нравственно-патриотическому воспитанию.



	Слайд 4
	Для определения участников фокус - группы проведем небольшой блиц-опрос на тему Россия. Я вам раздала листочки, на которых написаны слова, относящиеся к нашей России. И теперь задам вам несколько вопросов, у кого на листочках будут ответы тот выходит ко мне. Вопросы: 1. Земля, где ты родился? (Родина)  2.Что является государственной символикой? (Герб, гимн, флаг)  3. Какая птица изображена на гербе России? (Орел) 4. Назовите столицу России? (Москва). Итак, мы определили участников нашей фокус - группы. 

	Слайд 5
	Нельзя построить будущее, без прошлого!
Для начала, я предлагаю  участникам фокус - группы  выбрать по одному предмету из предложенного набора, который, по-вашему мнению, уже в мире считают символом России.
Поместим их вместе на нашу магнитную доску, такими нашу страну представляют многие иностранцы. 

 - А теперь поднимите руки те, кто каждый день пьет чай из самовара, ходит в валенках, играет на балалайке, приобретает в качестве подарка матрёшку.

 ( Эти предметы мы считаем символами  России, но в современном мире мы их очень редко используем, а значит, это стало историческим прошлым нашей страны).



	Слайд 6
	- Но мы же с вами патриоты России и для нас она самая-самая.
Предлагаю вам закончить мои фразы:

1. у нас с вами самая …большая страна в мире

2.  с самой протяженной сухопутной… границей
3.  с самым большим количеством… народностей
4.  с многообразной …флорой и фауной
Вот такая наша Россия.

-Значит, пришло время выбрать новые символы России.



	Слайд 7
	Сейчас с помощью интерактивного голосования, используя мультимедийные технологии, мы создадим макет, состоящий из современных символов России. Для создания макета,  используем следующие категории для голосования:

1.  Первая категория для  голосования «Исторические события»:
Нашу страну называют великой не только за размер её территорий, но и за великие события, произошедшие в её истории, которые  помнят и гордятся поколения её граждан.  

Я представляю вашему вниманию следующие  исторические события (ВОВ, освоение космоса,  Олимпиада 2014г., День Победы) 

Предлагаю участникам фокус - группы проголосовать за одно    событие, наиболее важное, по вашему мнению, для нашей страны (Я буду называть по одному событию, а вы поднимать руку, событие набравшее большее количество голосов поместим на наш макет).
При проведение такого голосования с детьми я использую события наиболее значимые и понятные  для них, этот прием помогает так же запомнить исторические  события нашей страны.
2.Вторая категория  «Знаменитые люди»  

Я сейчас на экране перед   вами фотографии людей, каждая фотография  пронумерована. 
1. Петр Ильич Чайковский – композитор (балет «Лебединое озеро»)

2. Владимир Владимирович Путин – президент России

3. Александр Сергеевич Пушкин – великий русский поэт

4. Юрий Алексеевич Гагарин – первый космонавт

5. Иван Иванович Шишкин – художник, назовите одну из известных работ художника ….«Утро в сосновом лесу»

Перед вами лежат пронумерованные карточки от 1 до 5 карточки, Вам нужно с помощью голосования поднять карточку с номером того человека, который,  по вашему мнению, внес большой вклад в развитие  России и достоин стать символом страны.

Подсчитаем голоса и поместим их на наш макет.

Как вы думаете,  доступен ли этот способ голосования для детей…. Да конечно, но давать детям можно более близких для них людей (писателей, композиторов, художников).



	Слайд 8
	3.  Следующая категория «Чудеса России» 

В нашей стране их множество. Давайте попробуйте их отгадать.

-  Байкал - это самое глубокое и чистое озеро мира. 

-  на  Мамаевом кургане  Скульптура Родина-Мать – находится в городе Волгоград - это  одна из высочайших статуй мира, которая построена в честь героев Сталинградской битвы. 

- Столбы выветривания (Коми) – геологические памятники, которые образовались с помощью ветра, дождя, снега, мороза и жары из когда-то высоких гор. 

-   Храм (собор)  Василия Блаженного – находится в Москве на Красной площади, для многих он является главным символом Москвы и России.

- Дворцовый комплекс  под Санкт-Петербургом - Петергоф 

-  Самая высокая горная вершина России, расположенная на Кавказе (Эльбрус)

- Место на Камчатке с большим количеством гейзеров и горячих ключей (долина гейзеров). 

Предлагаю вам выбрать каждому по одному объекту, на ваш взгляд, достойному стать первым чудом России и объяснить свой выбор.

Теперь положите ваши карточки на середину стола. Посмотрите еще раз хорошо на них. А теперь нам надо с Вами методом голосования  выбрать всего лишь один. Перед вами на столе лежат звездочки, я буду показывать по очереди картинки, которые вы выбрали, а вы будете поднимать звездочки, та картинка которая  наберет больше голосов, поместим на нашем макете. 

Как вы думаете, будет ли эта категория стимулировать детей к самопознанию и саморазвитию?... Да конечно, создание такого макета подталкивает детей и их родителей для получения новых знаний.



	Слайд 9
	4.   Перейдем к четвертой категории. Какая бы не была большая страна, у каждого из нас есть уголок, который наиболее близок нашему сердцу. Это «Наш город…. - Починок».

В нашем районе жили знаменитые  на весь мир люди, находятся красивые живописные уголки природы, мы можем похвастаться памятниками архитектуры.

Сейчас каждый участник фокус - группы становится экспертом в отдельной категории. Категории у нас такие:  знаменитые люди ,природа, архитектура, памятники, (а кому какая достанется категория решит жребий). Согласно жребию  сейчас я вам раздам каждому по набору фотографий. 

	Слайд 10
	Вам нужно каждому выбрать один объект, который, по вашему мнению, достоин  быть символом города Починок. Поместим  фотографию на нашу магнитную доску, объяснив свой выбор.

1.Знаменитые люди: Александр Трифонович Твардовский, Владимир Дмитриевич Лавриненков, Владимир Николаевич Добровольский, Николай Михайлович Пржевальский

2.Природа нашего края:  р. Хмара, сосновый бор, парк,  р. Сож. 

3.Архитектура нашего края: храм Благовещения Пресвятой Богородицы, станция Починок,  хутор Загорье (музей-усадьба А. Т. Твардовского), Долгомостье - часовенка памяти Меркурия Смоленского 

4.Памятники: бюст А. Т. Твардовского, Гастелло,  аллея Героев, памятник Скорбящая мать.

Подведем итоги голосования… Данные объекты занимают место на нашем макете.

При работе с дошкольниками эта категория является более доступной, так как образ Родины у них начинается с  «маленького уголка»  своего родного города.



	Слайд 11
	Вот такой макет у нас получился с детьми.

Итак, по итогам интерактивного голосования мы создали макет «Моя  Россия» с новыми символами.   Это конечно может быть совсем другой макет, с другими символами, с другими категориями, с другим распределением голосов. Тем и интересна эта технология в работе с детьми по патриотическому воспитанию,  что каждый раз позволяет поддерживать интерес детей и стимулировать их любознательность, воспитывать чувство гордости за свою страну.



	Слайд 12
	Спасибо за внимание!



